
ÍV

B(S«$Jfe5U

mm

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : 
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 77. SZ. 
TELEFON : 19—33. ÉS 33—67. SZÁM

Főszerkesztő Dr. HEGYMEGI KISS PÁL 
Felelős szerkesztő Dr. GÖRGEY MÁRTON

ELŐFIZETÉSI ÁR: EGÉSZ ÉVRE 6 — P
FÉLÉVRE .................................... 3— P
NEGYEDÉVRE ..............................  1 50 P

IV. ÉVFOLYAM 19 SZÁM lO fillér DEBRECEN, 1936 MÁJUS 3

Eckhardt Tibor 

Debrecenben
Irta : dr. Görgey Márton

Nagy ünnepe volt április hó 25 
én a debreceni független kisgazda 
pártnak s vele együtt a Tiszántúl 
ellenzéki gondolkozásu társadal­
mának, mert Debrecenben volt a 
pártnak országos vezére, Eckhardt 
Tibor s a „Debreceni Független­
ségi Köt" 60 éves fennállásának 
jubileumára rendezett előadás so 
rozat keretében megtartotta orszá­
gos viszonylatokat meghaladó elő­
adását „Anglia és Magyarország" 
címmel,

A független kisgazdapártnak áp 
rilis hó 25 én délután Eckhardt 
Tibor^ jelenlétében a Független­
ségi Körben megtartott s a Ti­
szántúl gazdasági és'politikai prob­
lémáit felölelő értekezletéről, Eck­
hardt Tibornak az „Arany Bika" 
kistermében megtartott előadásá­
ról, maid a Függetlenségi Körben 
megtartott serlegavató vacsoráról 
lapunk más helyén számolunk be 
jelen soraimban, csupán Eckhardt 

1 ibornak, a szeretve tisztelt és 
nagvrabecsült pártvezérnek ápri­
lis 25 iki debreceni látogatása je­
lentőségéről akarok szólani.

Nem ti'ok az senki előtt, hogy 
Debrecenben az utóbbi 3—4 év 
alatt a régi szép rend, a békesség, 
az egyetértés és az összefogás 
megbomlott. Nem titok az, hogy 
amikor az eg> ik magas közéleti 
funkcionárius eltávozott dicsőség­
gel, fénnyel, szeretettel és nagyra­
becsüléssel körülöve-'ett helyéről, 
azt a kijelentést tette, hogy nyugod­
tan hagyom el helyemet, mert 
Debrecent, mint a békesség, az 
egyetértés, az összefogás és a 
bol bogul ás székhelyét hagyom utó­
domra. Nem titok az, hogy mind 
ennek ma nyoma sincs, ellenkezőleg 
ma Debrecen a szélsőségek meleg­
ágyává lett s a még nem régen 
viruló, kiegyensúlyozott gondolko­
dásmód, amely egyedül képezheti 
a haladás alapját, eltűnt Debrecen 
bői s a múltak visszasóvárgott em­
léke lett.

Nem titok, hogy ezekhez a szo­
morú lelki jelenségekhez Debrecen­
ben eddig még sohasem tapasztalt 
nyomorúság, elszegényedés és gaz­
dasági leromlás társult, Ugyanezt 
tapasztalhatjuk a Tiszántúl más 
részein is. Áz inségkonyhák nélkül 
éhhalál verne tanyát ebben az or­
szágrészben és verne tanyát a még 
nem régen kincses Debrecen falai 
között is.

Erezzük mindannyian, hogy úgy 
lelkileg, mint testileg hogy bajaink 
vannak Ne soroljuk fel ezeket!

Nagy erővel áll a harc Hajdú- 
vármegye árvaszékí elnöki

állásáért
Torma Kálmán, dr. Egyed János és dr. Erdős Kálmán 
adták be pályázataikat — Ki hát az alispán jelöltje ?
Papp Sándor nádudvari ny. főjegyző érdekes nyilatkozata

Hdjduvármegyéncl a régebb idő 
óta üresedésben levő árvaszéki 
elnöki állásra most kiírták a pályá­
zatot. A pályázati határidő április 
29-én járt le. Az árvaszéki elnöki 
állásra benyújtotta pályázatát dr. 
Erdős Kálmán Hajdúszoboszló volt 
polgármestere, aki 1929-ben a szó 
boszlói polgármester választáson 
kisebbségben maradt s akit most, 
nem hinnék, hogy a hires 1931 es 
szoboszlói minta választáson szer­
zett érdemeiért jutalmazni kíván­
nának, jóllehet Erdős a vármegyé 
ben azt hangoztatja, hogy ő az 
alispán jelöltje. Pályázik az állásra 
dr. Egyed János tb. főjegyző, aki 
Rásó Gyulának, annakidején ellen 
fele volt, de aki a pályázattól 
visszalépett, most állítólag ígéreteit 
kapott az árvaszéki elnöki állásra. 
Hogy tehát a kettő közzül ki az 
alispán és a hivatalos vármegye

ie’öltje, azt csak a jóistenke tudja, 
Benyújtotta pályázatát Dr. Torma 
Kálmán is, akine-r a vármegyében 
Pártja van. A választást a május 
13 ra összehívott vármegyei köz 
gyűlésen ejtik meg- 

•
Kérdést intéztünk Rasó István 

alispánhoz, hojjy ki hát a várme 
gye hivatalos jelöltje. A következő 
választ kaptuk:

— Hivatalos jelölt nincs A vá­
lasztáson teljes szabadfutás lesz. —
.4 választás Erdős és Torma közt 
dől el.

&
Mint halljuk Erdős Kálmán fe- | 

lesége Rásó Irénke.
*

Papp Sándor, Nádudvar nyu­
galma ott főjegyzője, az alábbi nyi 
latkozatot adta :

— Előrehaladt korom miatt néhány 
esztendővel ezelőtt kikapcsolódtam 
a nekem mindig kedves vármegyei 
életből és csak szükebb baráti 
körben emlékeztem vissza azokra 
a kellemes napokra, amelyeket 
több mint 50 esztendőre terjedő 
vármegyei életben eltöltő'tem.

— így telt el csendben egyik 
nap a másik után, mig egy olyan, 
a vármegyémet érintő nir iuiott 
el hozzám, mely nyugalmat meg­
zavarta és határozottan megdöb­
bentett.

— Azt közölték ugyanis velem, 
hogy az üresedésben levő vár­
megyei árvaszéki elnöki állást egy, 
több, mint 4000 pengő évi nyug­
dijat élvező polgármester akarja 
elfoglalni.

— Nem akartam hitelt adni en­
nek a fairnek, mert a vármegye

Tudjuk, hogy ezek s ez az állapot 
jóra nem vezeti. A tűzvész, mely 
innen elindul, elpusztít nemcsak 
bennünket, elpusztítja nemcsak 
szomszédainkat, de elpusztulással 
fenyegeti hazánk többi részeit is.

Érezzük mindannyian, hogy ez. 
az állapot igy nem maradhat, érez­
zük, hogy tennünk kell, eljött a 
cselekvésnek legfőbb ideje, eljött 
a tizenkettedik óra.

És Eckhardt Tibor eljövetelé­
nek, látogatásának nagy jelentősége 
épen abban rejlik, hogy ő, mint 
távoli szemlélő, ki az itteni napi 
és helyi politika mérges gőzkörén 
magasan felette áll, minden sze­
mélyi elfogultság nélkül rámutatott, 
arra, hogy mi a tennivalónk. És 
nem vonhatja senki sem kétségbe, 
hogy Eckhardt Tibornak erre min 
den jogosultsága megvan. O nem 
adományozta magának ingyen és 
díjmentesen a Vezéri cimet, hanem 
elvei mellett való sziklaszilárd ki 
tartásáért és meg nem ingásáért, a 
magyar nép jobb jövője érdeké­

ben, nem pedig a szertelen, fékte 
len személyi becsvágya megvalósi 
fására kitűzött céljai kiküzdéséért, 
mint a férfiasság, a szótartás és a 
jellemesség mintaképe, a szabad 
ságszei etet és a nemzeti független 
ség megkoszorúzott bajnokának 
adta, adományozta az őt önzetle­
nül szerető, tisztelő és nagyrabe- 
csülő híveinek nagy tábora

! Rámutatott Eckhardt Tibor arra, 
hogy Debrecen nem maradhat és 
nem lehet a szélsőségek melegágya, 
nem lehet a nyomorúság, a meg 
hasonlás fővárosa. Össze kell fog 
nunk. mert bennünk a tudás, a 
hozzáértés és a komolyság megvan, 
szervezkednünk kell, hogy váro­
sunkat, országrészünket s hazánkat 
a végpusztulástól megmenthessük 
Nekünk, debrecenieknek kell ke­
zünkbe vennünk a vezetőszerepet 
s ki kell harcolnunk, hogy nagyobb 
darab kenyerük, nagyobb szabad 
ságuk és a regi kemény derekuk 
legyen meg a; embereknek Egy 
független, szabad nép 1 égvén itt s

térjen vissza a lelkekbe a béke, a 
nyugalom, egymás megértése, meg­
becsülése és egymás szeretete.

Ennek a célnak elérese érdeké­
ben rámutatott Echardt Tibor arra, 
hogy országos viszonylatban a dik- 
taturás törekvések ellen kell har­
colnunk, küzdenünk kel! a becsü­
letes, demokratikus titkos választó­
jogért, tiszántúli viszonylatban pe 
dig ki kell harcolnunk, hogy itt 
útépítés, csatornázás, fásítás és egxéb 
munkaalkalmak teremiedfenek. hogy 
magyar testvéreinknek izmos, mun­
kás karjai az éhségtől ne legyenek 
kénytelenek lehanx atiani, hoyv dip­
lomás fiatalságunkat elhelyezhes­
sük, hogy népünk szabadságát, füg­
getlenségét biztosíthassuk és a 
tömegszenvedélyek kirobbanását 
megakadálvozhassuk

Kijelentette Echardt Tibor, hogy 
a helyzet súlyosságát átlátva, maga 
lesz a tiszántúli fenti problémák meg­
valósításának parlamenti harcosa- 

Echardt Tibor prófétai kiküldeté­
sének nagy jelentősége most a 
tizenkettedik órában — ebben van.
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életből emlékszem ugyan olyan 
esetre, mikor a törvényhatóság 
betegség miatt saját kérelmére • 
nyugdíjazott, sok érdemet szerzett 
kiváló tisztviselőiét visszahívta 
állásába és ilyen elhatározás előtt 
a tisztikar is meghajlott, de hogy 
6gy rendezett tanácsú város által 
nyugdtiba küldött polgármester még 
csak gondoljon is arra, hogy ké- 
nyelmes életet biztosító nyugdii 
birtokában a mai viszonyok között 
elzárja az előrehaladás útját tény 
leges szolgálatban álló tisztviselő­
társai előtt, azt én képtelenségnek 
tartottam.

Ma azonban már valónak 
kell tekinteni, mert pályázati kér­
vényé illetékes helyre már beér­
kezett.

— Ezt a tervet, ezt a szándékot szó 
nélkül hagyni nem tudom, mert ab­
ban a meggyőződésben éltem eddig s 
élek ma is. hogy a törvényhatótáji 
által megválasztott es lói bevált 
tisztikar előmenetelének u'ját elzárni 
semmi körülmények között sem sza­
bad. A meg nem felelő1, az alkal­
matlan illetékes fórumaink úgyis 
eltávolítják

_ A hűséges a megbízható, az
értékes és szorgalmas tisztviselőt 
azonban meg kell bicsülni és kü­
lönösen a mai nehéz viszonyok 
között az ilyenek részére az előre­
haladást biztosítani kell.

— Meg vagyok győződve, hogv 
ezen erkölcsi aiapon nyugvó fel 
fogásomat osztja Hajduvármegye 
közönsége s ennek tudatában biz­
tos remélem, hogy a Tórvényható 
tág Bizottsági Tagjai fölénxes több 
séggel utasítják vissza Dr. Erdős 
Kálmán nyugalmazott hajduszobnsz- 
lói polgármester ur szokatlan kíván­
ságát.

— Az nem okos meglepetést, 
hogy a hajduszoboszlói bizottsági 
tagok támogatják volt polgármester 
ünket. Valószínű előttem, hogv 
őket nem a vármegye jól felfogott 
érdeke vezeti, hanem szeretnének 
megszabadulni a nyugdíj tehertől 
és ezt a terhet a megye többi 
városainak és községeinek lakosai­
ra kívánják hárítani,

— E cél elérése miatt a bízott 
sági tagok nagy többsége érdemes 
tisztviselőinek előrehaladását meg­
gátolni nem fogia.

— Meglepetéssel csupán azt a 
hirt fogadtam, hogy törvényható­
ságunk által a Felsőházba küldött 
bizottsági tag figyelmen kívül hagy 
ta a tényleges szolgálatban álló, 
megbecsülésre érdemes tisztikar 
nehéz helyzetét és támogatja azt a 
nyugdíjas polgármester urat, aki 
idegenből került Hajdúszoboszlóra, 
ott a háborús viszonyok között 
magas aíiasba jutott, miután harc- 
téri szolgálatot - úgy tudom — 
nem teljesített s Így a város kép­
viselőtestületének akaratából ké­
nyelmes életet biztositó nyugdii 
birtokában van.

_ Meglepett és őszintén sajná­
lom ezt a lépést, mert ellentétben 
áll előttem is több Ízben hangoz­
tatott azon helyes álláspontjával, 
hogy tiszti állások betöltésénél 
elsősorban mindig hajduvármegyei 
származású ifjúságra kell gondolni, 
de sajnálom azért is, mert össze­
ütközik a vármegye közönségeinek 
érdekeivel és a bizottsági tagok 
nagy többségének kialakult véle­
ményével,

Papp Sándor ny községi fő 
jegy ző végül a következőket üzeni 
a vármegye törényhatóság tagja­
inak:

Kitűnő minőségű uj égetésü nagy- és V
padlás és RubiKíégla "aim 
négyszögleiü) az

AlföldiTaltaréltpénsclár Téglagyárába 
—qiLui—Jiuiiiiiii- I »II.I 'wiwiniirrmifiii w-—"»■»

felcfonszámoK : 22-^32, 19^70, 14-rOl
megrendelhető

_ Hajduvármegye tisztikarában
megfelelő vármegyei származású 
munkaerők vannak, közülök nyu­
godt lélekkel lehet árvaszéki el nő 
köt választani, sőt ha a Közgyűlés 
különös figyelemmel alván lenni 
arra is, hogy árvaügyekben szak­
ember kerüljön az Árvaszék élére, 
bent feltétlenül talál megfelelő, ér 
demes tisztviselőt, aki árvaszéki 
gyakorlattal, komoly szaktudással 
rendelkezik és koránál fogva \s

alkalmas erre az állásra.
— Úgy érzem vármegyém és 

egy kifogástalan tisztikar érdeké­
ben teliesitek kötelességet, mikor 
a helyzetet megvilágítom és azt 
kérem, méUozfassanak zárt sorok­
ban Allani a tényleges szolgálatot 
teljesítő tisztviselők mellé, hogy 
így az előhaladni kívánó és állást 
kereső ifjúság szerény, de jogos 
óhajtása is teljesüljön.

Maizner J ános

Csak ősszel kerül sor a debreceni

csak azért állították be, hogy a 
Hangya megkapja a községtől a 
főjegyzőnek szállított árukért a 
követelését. Mikor a Hangyánál 
kitudódtak a fiktiv számlák, meg­
szűnt a további vásárlás. Néhány 
számla a Hangya tisztviselő kezén 
maradt és ezeket az áru'ó bizo­
nyítékokat egy tiszafüredi ügyvéd 
közbenjárásával vitéz Cegu ;s István 
1200 pengőért vásárolta meg, noha 
a számlák csak 200 pengő értékű 
áruról szóltak Ennek a ténynek 
igazolására is tanukat nevezett 
meg a védelem Hangoztatta, hogy 
bizonyítani fogja, hogy a főjegyző 
úrasszonyok*! molesztált Egy«, ken

Gyógyszálló
Debrecen városa tudvalevő 

-g gyógyszálló/ akar létesíteni a 
Nagyerdőn, amely jelentékenyen 
akozná a nagyerdei gyógyintézmé- 
,yek kihasználását.

A város nagy utánjárással már 
lérte azt, hogy kölcsönt kap erre 

; célra, A megkívánt adómentes 
ég is biztosítva van mér. Mi ha- 
narabb eljuthatunk tehát már 
idáig, hogy kiírhatják a gyógyszál 
óra a tervpályázatot. Ehhez is idő 
ell azonban, míg a tervek elké
obobobobobobobobo

mese >sere
szülhetnek. Ez után következik a 
tervpályázat eredménye alapján a 
munkakiírás, majd annak vállalatba 
adá'-a.

Így aztán előreláthatólag csak 
ősszel kezdhetik el az építkezést. 
Így ez mindenesetre nem zavar­
hatja a nagyerdei nyári fürdősze­
zont és csak az lehet a sajnálatos, 
hogy igy az éoitnipar csak ősszel 
juthat hozzá ehhez a munkához is. 
Pedig már is nagyon, de nagyon 

* szüksége volna reá!
bobobobobobcdbobobob<

Az egyek! főjegyző 
vörös múltja 

a bíróság előtt

es
! szarvasaggancsot lopott a 

kocsmából.
i Hangoztatta dr. Fényes Endre 
I védő, hogy ezeket az ügyeket már 
i többször megírták és most is főleg 
I azért írták meg ismét, hogy bíróság 
I előtt legyen eldöntve, megfelelnek e 

a valóságnak a főjegyző ellen han­
goztatott vádak.

Dr. Feuer Dezső, az egveki fő­
jegyző képviselője nem ellenezte a 
bizonyítás elrendelését, csupán a 
Hangyával kapcsolatos ügyekre 
vonatkozólag jelentett be Hltako- 
■ ást. mert szerinte abban már bírói 
döntés történt a debreceni törvény­
szél en.

Dr. Fénves Endre ragaszkodott 
ahhoz, hogy a Hmgvával kapcsola- 

' tos bírói eljárás aktáit átolvashassa, 
hogy megállapíthassa, müven okból 

i nem hoztak marasztaló Ítéletet. A 
bíróság a bizonvitás elrendelése 
tárgyában nem döntött, máius 13 
án tűzte ki a folytatólagos tárgya­
lást.

A debreceni tör vén vs'ék előtt 
most tartottak tárgyalást vitéz 
Geguss István eg/eki községi fő 
j>gyző sajtóperében, akiről Tóth 
Béla a „Tiszántúl“ 1935 évi 
szeptember 8 i számában azt irta, 
hogy a főiegvző a hatalom árnyé­
kában meghúzódva azt várja, hogy 
elfelejtsék dolgait, pedig u főjegy­
zőnek sok takargatni valója van, 
mivel a kommiin alatt az egyeki 
vörös őrség egvik psrancsnoka 
volt, az egyeki Hangyánál a saját 
céljaira vásárolt nagyon sok árui, 
de azt a községgel fizettette meg, 
segédkezett egv kizsákmányoló 
szerződés megkötésében, amellyel 
tönkretettek egy dolgos családot 
és az ügyvédtől 30 százalékot kért.

A Fóvényessy-tanács előtt dr. 
Fényes Endre védő a bizonyítás 
elrendelését kérte, mert a kizsák­
mányoló szerződés megkötéséről 
már kúriai Ítélet is van és az be­
szerezhető a debreceni törvény 
széktől, A 30 százalékos megálla­
podásra pedig dr Szelényi Dezső 
debreceni ügyvéd kihallgatását 
kérte. Tanukat nevezett be a vé 
delem annak bizonyítására, hogy 
vitéz Geguss István, aki most

a NÉP oszlopa s a vá­
lasztásokon nagy megelé­
gedésre dolgozott a NÉP- 
nek, a vörös hadseregben 
harcolt és fegyveresen tar-

Nyomtatványok
azonnal készülnek 

LAPUNK NYOMOA.JA.BAN

Jó ivóvizet
tolt vissza a vörösöktől tá­

vozni akaró embereket.
Egy vörös páncélvonatot 6 veze­
tett és a vörösök oldalára egy vá­
gón lőszert vitt át, majd hidat 
gyújtogatott fel. Az egyeki Hangya 
szövetkezettől 1928 tói kezdve öt 
éven ál árukat vásárolt a község 
számlájára, de saját maga hasz 
nálta el. Mikor az egyik községi 
tisztviselő rájött a dologra és a 
Hangya számlákat nem irta alá, 
mert azok nem községi szünségle- 
tet fedeztek, akkor hamis szám 
Iákkal dolgozott és többek között 
például 000 liternek megfelelő li- 
z.oformot és egyéb ilyen dolgokat 
íratott fel a Hangyánál. Ezt a köz­
ség kifizette és ezek a tételek csak 
az általa igénybevett italok és ci­
garetták fedezésére szolgáltak, soha 
nem szállították ezeket a község­
nek és ezeket a fiktiv tételeket

a hajdumegyei 
községeknek

A független kisgazdapárt már 
régóta a legnagyobb figyelemmel 
kiséri Haidumegye községeinek 
közegészségügyi helyzetét s erő 
teljesen sürgette, hogy gondoskodni 
kell a jóivóvizről. Végre odáig 
jutottunk, hogy a vármegye illeté 
kés tényezői is foglalkoznak a kér 
déssel. O.ven-hatvanezer pengő 
kellene legalább is erre a kút 
akcióra s mindenesetre a leg­
nagyobb nyomatékkai kell fellépni, 
hogy a kormány gondoskodjék is 
ennek a nélkülözhetetlen beruhá­
zásnak a fedezetéről. A falusi 
lakosság nem sínylődhetik továbbra 
is ilyen siralmas állapotban. Se 
gitséget kér és segítségét is kell 
kapnia, hogy legalább jóivóvizhez 
juthasson. Ez igazán a leghevesebb.



■i nn ír;tn:*- »r-t tri . I •• • • :«ÍV4 -1 Ű

I9 36 május 3 1 I SZ AN1 U L 3 oldal

— A marseillei halálautót ki' 
állítják Belgrádban. Azt a gép' 
kocsit, amelyben 1931 október hó 
9 én Sándor királyt Mirseilleban 
meggyilkolták, kiállítják a belgrádi 
hadimuzeumban. A gépkocsi már 
meg is érkezett Belgrádba és a 
királvgyilkosságra vonatkozó egyéb 
emlékekkel együtt kiállítják a ha- 
dimuzenmban.

— Feketebogár pusziit a gyön­
gyösi szöllőkben A kora tava 
szí fagy u án ismét csapás érte 
Gyöngyöst. Akkor a gyümölcs 
egyrésze fagyott meg, majd a jég­
eső tizedelte meg a korai gyümöl­
csöt- Most ismeretlen barnás feke­
tebogarak milliói lepték el a ha­
tárt és elpusztították a kora.i sző­
lőket. Gyöngyös vidékének szőlős­
gazdái közt a kétségbeesés lett úrrá 
és még védekezni sem tudtak el 
lene, máról-holnapról szakadt a 
csapás a nyakukba. Egyes vidéke 
ken 70 — 80 — 100 százalékos akár. 
De átlagosan 30—35 százalék Nem 
csak Gyöngyösön, hanem a járás 
valamennyi szőlőtermelő község­
ben felepeö a feketebogár. Nagy­
arányú a pusztítás Gyöngyöshalá 
szón, Vísontán, Nagyrédén és a 
solymosi szőlőkben is.

— Eladta a rábízott bárányo­
kat. Magvar János fuiókércsi kis­
gazda negyven báránynak neve­
lését Dudora István tiszaberzéki 
gazdára bízta. Ai:g cseperedtek 
fel a bárányok, Dudora eladta 
azokat Zubkó Lajos tiszaeszlái í és 
Dutkö Mihály szárazkéki lakosok 
nak Magyar feljelentette Dudorát 
és két vevőjét. A szikszói járás 
bíróság most Dudora Istvánt 21 
napi, Zubkó Lajos 14 napi, Dutkó 
Mihályt pedig háromnapi fogházra 
ité.te.

— Turkevén is megalakult a 
Független Kisgazdapárt. A P üg
get len Kisgazdapárt turkevei cső 
portja áp ilis hó 19 én, vasárnap 
délután tartotta alakuló nagygyű­
lését az Ipartestület nagyterűié 
ben. Vertes! Károly központi ki­
küldött ismertette a párt program 
ját s egyben bejelentette, hogy a 
május eleién megjelenő nagy nép- 
gyűlésen megjelenik a párt vezére ; 
Eckhardt Tibor is Utána a helyi 
szervezet elnöke, Bag! E nil cir, 
tartott beszédet, majd megválasz­
tották a tisztikart.

— Felhívás egykori bajtársak 
hoz ! Nagy Imre (lakik : Mogyo 
ró'E 386) kéri azokat a volt baj 
társakat, akik igazolni tudják, hogy 
ő 1914 —1915 ben a pozsonyi hi­
dászok ötödik századánál, vagy 
1916 —1918-ban a pozsonyi hidá 
szók misod'k századánál a tüzvo 
nalban teljesített szolgálatot, kö­
zöljék vele elmüket a Károly csa­
patkereszt elnyerése céljából,

— Az iskolaév vége közeledik ét 
kezdődik a gondot szülő nagy gondja, 
hogy melyik tanintézetbe, melyik 
Inlernátuiba adja gyermekéi, milyen 
életpályát válattzon fiának, leányá­
nak Most jelent meg az „Internátu 
tok, tanintézetek réizletet tájékoztató 
címtára“ az 1616—37. tanévre, 
mely réizleteien ti mer tett a hazat 
oktató intézeteket ét nevelőotthonokat. 
Ezt a minden tzülőnek nélkülözhe­
tetlen ét rendkívül ügyeién össze 
állított tájékoztatót, amely öt eeztendő 
óta jelenik meg, 20 filléréé portó 
bélyeg beküldéte ellenében ingyen 
megküldi Erdői Józtef hirdető Iro­
dája, Budapest, VI. Teréz körút 36
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Eckhardt Tibor a Tiszántúlért
Nagyszabású akció a Tiszántúl súlyos gazdasági

helyzetének enyhítésére
Eckhardt Tibor, a független kis­

gazdapárt népszerű vezére, Debre­
cenben egy rendkívül magas ní­
vójú külpolitikai előadást tartott 
igen nagy érdeklődés mellett, 
majd pedig a Függetlenségi Kör 
serlegavató vacsoráján az alábbi 
nagy figyelmet keltő beszédé 
ben foglalkozott Debrecen és a Ti 
szántul politikai sgazdasági helyze­
tével :

— Az a meggyőződésem — 
uaymond, — hogy az a politikai 
helyzet, amely igv ahogy van, 
nincs megoldva kielégítően, ren­
dezésre szorul és az ui megoldást 
és rendezést ennek a Körnek, en­
nek a rétegnek és társadalomnak 
kell átvennie Annak a szellemnek 
és politikai felfogásnak, amely ezt 
a Kört áthatja, kell a vezetést 
Debrecenben újból átvennie.

— A debreceni helyzet megol­
datlanságát két lényeges dologban 
látom : Először ix a debreceni po 
Ittikai élet eltolódott a szélsőségek 
irányában ét ezeken az alapokon 
egészségei kialakulását nem lehet 
találni, mert az egyik szélsőség 
múlhatatlanul kiválttá a másik szél 
sőséget. Akciók és reakciók, nyug­
talanság és áldatlan állapotok és 
események sorozata fogja ennek a 
városnak életét terhessé és e vi- 
selhetetlenné tenni, nyugodt fejlő­
désképes megoldást ez a város 
nem tud a maga számára találni.

— Azok a pártkeretek, amelyek 
itt ma dominálni jelentkeznek, 
nem felelnek meg a debreceni lé­
lek igazi szükségleteinek. Nem fe­
dik azokat az érdekeket sem, ame­
lyek védelméről ebben a város 
ban gondoskodni kell.

— Ez a város sem diktatúrák­
nak, sem szélsőséges politikai Irány­
zatoknak nem lehet melegágya ét 
nem lehet a politikai bolondgombák 
melegháza, ahonnan aztán elterjed­
nek a Tiszántúlra.

— Debrecenben helyre kell állt 
tani a pártok között ti, de minden 
egyes pártban azt a józan, nyugodt, 
kiegyensúlyozott gondolkodásmódot, 
amely egyedül képezheti a haladás 
alapját.

— Debrecenre különösképen 
vár egy fontos és sürgős hivatás, 
amelyet más nem tud elvégezni 
csak Önök. Ez a hivatás abban 
áll, hogy az egykor kincses Deb 
recennek nevezett gazdag város, 
amel\ ma a nyomorúság fővárosa, 
ennek a nagyon is pusztulófélb n 
levő Tiszántúlnak szellemi cent­
ruma legyen, amelynek hivatása, 
sőt kötelessége, hogy ennek a ti- 
szántuli vidék speciális érdekeinek 
gondozását felkarolja.

— A Tiszántúlon jelentkező, ho 
vatovább elviselhetetlenné váló népi

nyomorúságnak lefelé rohanó sze­
kerét meg kell, hogy állítsa, mert 
különben az anyagi pusztulás múl­
hatatlanul erkölcsi pusztdlásra és a 
lelkek olyan elferdiilésére vezet a 
Tiszántúlon, hogy ez a tűzvész, — 
amely innen elindul, pusztulással 
fenyegetheti az ország többi részelt is.

— Olyan gazdasági és szociális 
feladatok nehezednek erre a Ti­
szántúlra. amelyről a dunántúli nép 
nek fogalma sincs. Ezekről a prob 
léniákról, sajnos még a jelenlegi 
kormánynak sincs fogalma, mert 
nem tételezem fel, hogyha tudnák 
a he'.vzetet, tűrnék ezt,

— Debrecenben meg kell te­
remteni azt a komoly politikai és 
gazdasági tartalommal telitett prog ­
ramot, amely ennek az elhanya 
golt országrésznek a komoly és 
nem harminc év múlva megsegí­
tését követeli.

— Ez az a feladat, amely Önökre 
vár, Ahol a tudás, hozzáértés, ko­
molyság mind megvan, de hiány­
zik a szervezet, az összefogó erő, 
amely egyedül képezheti alapját e 
kérdések helyes tárgyalásának és 
megoldásának, Nem érzem magam 

j hivatva, hogy debreceniek számára 
debreceni programot adjak, de két 
kérdésben meg kell mondanom a 
véleményemet:

— Debrecen nem maradhat a 
szélsőségek melegágya ét Debrecen 
nek teljesíteni kell a Tiszántúlon azt 
a vezető szerepét, amelyre predlsz- 
tinálva van azáltal, hagy a szüksé­
ges programot és politikai erőt en­
nek a nemzetnek rendelkezésére bo 
csátja. (Éljenzés.I „\

Rendkívül nagy jelentőségű 
Eckhardt Tibornak ez a felszóla j 
lása. azért, mert egy nagyszabású 
akció megindítását jelentette be az 
annyi sorscsapással sujtottt Tiszán­
túl gazdasági megsegítése érdekében.

Eckhardt Tibor nem csak átérzi 
a Tiszántúl aránytalanul sulyo 
sabb s már-már szinte cíviseibe 
tetten gazdasági helyzetét, hanem 
— mint megígérte — vállalja a Ti­

szántúl gazdatágl védelmet, amelyet 
egy kidolgozott gazdasági program­
mal akar szolgálni és egyben a Ti­
szántúl sérelmeit és kívánságait par­
lamenti felszólalásával az ország 
nyilvánossága elé viszi-

A Tiszántúl közvéleményében 
az utóbbi időben egyre sűrűbben 
merült fel a Tiszántúl erőteljes 
fellépésének szükségessége s ime, 
Eckhardt Tibor az, aki ezt ebben 
a formájában legelsősorban és 
spontán magáévá teszi és a maga 
nagy súlyával, de egész pártjával 
is az első vonalban siet a gazda­
ságilag annyira vé ző Tiszántúl se­
gítségére.

Eckhardt Tibor már nagy vo­
násokban ismertette is a Tiszántúl 
támogatására vonatkozó elgondo­
lását.

Az öntözés, fásítás, csatornázás 
megvalósitásák, a közmunkát és kü 
lönöxképen a mezőgazdasági lakos­
ságot is foglalkoztató útépítés meg 
indítását sürgeti a Tiszántúl.

Mondanunk sem kell, — hogy 
mindezek célravezető eszközök és 
módok a Tiszántúl helyzetének 
megiavitására s nagyon jól látja 
Eckhardt Tibor, hogy ez a szen­
vedő országrész sokkal jobban rá­
van utalva a kormány gondosko 
dására, mint a Dunántúl.

Megvagyunk arról győződve, 
hogy Eckhardt Tibornak ezt a va­
lóban közérdekű akcióiát a legna­
gyobb lelkesedéssel üdvözli az 
egész Tiszántúl.

Szerkesztői üzenet
A győztes NÉP elviselt 

egymás Között c. cikkünk 
a közönség körében a legnagyobb 
érdeklődést váltotta ki. Éppen 
ezért közölnünk kell olvasóinkkal, 
hogy a legnagyobb sajnálatunkra 
a folytatását anyagtorlódás miatt 
csak a legközelebbi számunkban 
közölhetjük.

jj! Nagyon olcsón vásárolhat j
j|l és hatalmas választék áll rendelkezésére

j méri divatanyagokiian a KLEIN MiMl
anyag divat- 

duplaszéles,

NÉHÁNY TÁJÉKOZTATÓ ÁR
Selyem pi cjé színekben 
Mintás mosó marocain 
Barett vászon — — - - — 
Mintás miiselyem — — 
Fehér moder szövésű buchte 

complé es ruha kelme

Gyapjn complé 
színekben 

Crepe de chine 
pettyes — — — — -

Mintás crepe de chine dupla 
széles — — — — -

Cloquc selyem — — — -
tírdeke, hogy vAsArlAse rlólt nh lAtogatasaval vclelkénysxer nélkül 

olcsóságáról személyesen mrgpvÓTórlfék
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2.98

SS .

joSj

I -•

2.8»
0.82
0.98
0.90

1.88
nregit, ziehen és aratni
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/ színház /

SZÍNHÁZI UK !
A Csokonai S inház bérbeadá 

saru következő ajánlatok érkeztek: 
Horváth Árpád főrendező 
es Kardoss Géza. — Nekünk 
a színházra nincs jelöltünk. Nem 
vagyunk tagjai a törvény hatósági 
bizottságnak ..Az m ód választ. —
A Csokonai Színház műsorán új­
donság képen a„Méhóságosasszony 
állott A vígjáték egy kis „Dara/s 
fészek", Egy kis Orvos egy kis „Eret- 
ségi". Es-enyi Olga betegsége mi­
att a C'mszerepet Lörinczy Irén 
adta. Mi szívesebben láttuk volna 
színpadon Gabányi Böskét. aki 
Debrecenben él, Kovács Árpád 
lelesége. Most Lörinczy Irén, bar 
nem volt rossz, de a szerep nem 
neki való, lévén ő jo naiva. Ha 
lassv Mariska, Hajnal, Horvay Z-u 
zsi és Szántó Lívia voltak a szín­
darab nagyszerű szereplői. A „Kü­
lön fejezet" azonban Lakos Klárié, 
aki E szezonban legnagyobb, leg­
igazibb sikerét aratta. A szerző 
elképzelését a legprecisebben Lakos 
Kiári személyesítette. Őszinte 
sikeréhez gratulálunk ! László Ila 
most is jó, Pillér, Thuróczy ra­
gyogó. — Igen nagy eseménye 
volt a zenei életnek a „zeneiskola 
növendéké nek koncertie. A nővén 
dek hangversenyen feltűnt egy ra 
gyogó tenorista Farkas Tusi dr -nak 
hívják. Társaságbeli urifiu, ügyvéd- 
jelölt. Hőslenorja elbűvölő! Róla 
mint tenoristáról még hallani fo 
gunk, — annyi bizonyos! — A 
„Hungária" móri most is teltházak 
előtt a legpompásabb világfilmeket 
pergette, (m. i.)

Kivonatos 
verseny tárgy alási 

hirdetmény
Debrecen sz kir. város világitá 

si vallaiata a villamosmüvénél 
1936. évi szeptember 1 tői 1937. 
évi augusztus 31 ig szükségelt üze­
mi 3800 kalórián felüli szénnek 
szállítására nyilvános versenytár­
gyalást hirdet. Az aláirt aiánlatok 
sértetlen borítékban elhelyezve, 
pecséttel lezárva, a Világítási Vál­
lalat irodá'ában Debrecen, Mike- 
pércsi ut 1. sz a. 1936- évi má­
jus hó 23-án délelőtt 12 óráig sze 
mélye sen vagy posta utján kell 
benvuitani. A beérkezett aiánlatok 
ugyanezen a napon a Világítási 
Vállalat irodájában lél 1 órakor 
fognak felbontatni. A felbontáson 
az ajánlattevők vagy azok meö 
hitalma zással ellátott képviselői 
jelen lehetnek. Ajánlattevő ajánla­
tával a vegieges döntésig marad 
kötelezettségben. A részletes ver­
senytárgyalási hirdetmény, az aján­
lati és költségvetési űrlap és a 
szállítási feltételek Debrecen sz. 
kir. város világítás vállatánál be­
szerezhetők. Bánatpénzül az aján­
lat szerinti értéknek 2°A, t kell az 
ajánlat benyújtásának időpontjáig 
készpénzben vagy egyéb olyan ér 
fékben letenni, amely bánatpén­
zül elfogadható.

Debrecen sz. kir. város
világítási vállalata.

Furcsa javaslat a titkos 
válasstójoQról

A képviselőház folyosóján szer­
dán elterjedt hírek szerint a kor­
mány váratlanul törvényjavaslatot 
készített a titkos választójogról s 
azt még a nyári szünet elölt le 
akarja tárg>altatni, hogy aztán > z 
ősszel választathasson. A javaslat 
hír szerint fenntartja a képvis lök 
jelenlegi számát, de az ország va 
laszlóközönsége csak száznegyven­
öt képviselőt választana titkosan 
megyei lajstrommal, mig ötven 
képviselőt a törvényhatósági köz- 
«I—1 ■ I—1 io ■ ro»OBQ<o»o*o

gyűlések, öt vénét pedig az érdek 
képviseletek választanának. A va 
iaszlások felett nem a közigazga­
tási bíróság, hanem a képviselő 
ház (vagyis a többség) bíráskodnék.

Az ellenzék’’ pártok fölfogása 
az. hogy ha a kormány csakugyan 
eiőállana eféle javaslattal, azt a 
legkeményebb visszautasításban 
kell részesíteni és törvényerőre 
emelkedését minden alkotmányos 
eszközzel meg kell akadályozni.
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El akarták foglalni Buda­
pestet a kaszáskeresztesek
Debrecen és környékén is nagyarányú nyo­
mozás folyik a puccstervvel kapcsolatosan

Böszörményi Zoltán kaszáske­
resztes vezért és 9U társát l)eva- 
ványán és a környező községek­
ben letartóztatta a cserdörség.

A dévaványai csendőrség tudo­
mására jutott, hogy Böszörményi 
Zolian vezetése alatt álió kaszás 
keiesztes párt május 1 én fegyve­
res felvonulást akart rendezni Bu 
dapestre, A csendőrök rövid nyo­
mozás után megállapították, hogy 
kik azok, akik különös felvonulás 
ban, — melynek célja Budapest 
elfoglalása volt — részt akarnak 
venni és kik azok, akik sorra jár­
va a tiszántúli környező falvakat, 
híveket toboroznak a felvonulás ' 
számara. Jelentést tettek a nyo­
mozás eredményéről a felsőbb ha­
tóságoknak és azok utasítása alap 
ján foganatosítottak is Dévaványán 
és több községben az előállításo­
kat, maid pedig letartóztatásokat. 
Harcsi Ambrus és Sós István el­
mondották a csendőröknek, hogy 
már minden előkészületet megtet­
tek a budapesti felvonuláshoz.

A budapesti Teleki téren régi, 
tiszti egyenruhákat vásároltak hogy 
a vezetők tábornoki, ezredesi és 
alezredesi egyenruhában vehesse 
nek részt a felvonulásban. Fegy­
vereket is vásároltak és pedig na­
gyobb késeket, sőt hentesbárdokat 
is. A csendőrség a „fegyvereket" 
és az egyenruhákat lefoglalta.

A felvonulás résztvevői április 
28-án hajnalban indultak volna el 
Devaványáról és május 1 én haj­
nalban érkeztek volna meg Buda­
pestre. A város elfoglalására és a 
középületek megszállására pontos 
tervet dolgozott ki a vezetősáv

Az ügy széleskörű nyomozásá­
ban a debreceni ügyészség is be 
kapcsolódót. A csendőri nyomozás 
megállapította, hogy a mozgalom 
egyik főfészke Dombrád és Sárrét- 
udvari község volt s Seprényi

Felelős kiadó: HEGYMEGI KISS PÁL
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Mihályt, a sárrétudvari, — és Mes 
tér Miklóst a dombrádi kaszás­
ve/ért Gyulaházán fogták el a 
csendőrök,

A nyomozás azonban kiterjedt 
Püspökladányra is, ahol Baranyai 
Lajos és Lovas Jenő nemzeti 
szociálistákat vették őrizetbe. Bi 
harkeresztesről pedig Szabó Imre, 
Böndős Lajos, Boztádi Lajos és 
Gellén Sándor kaszás keresztpárti 
embereket kisértek be a debreceni 
ügyészséghez.

Valamennyi őrizetbe vett tiszán­
túli kaszáskeresztes tagadja, hogy 
része lenne a budapesti puccs 
tervben.

A debreceni kaszás keresztesve­
zéreket szinten felügyelet alá vet­
ték s átszállították az ügyészség 
fogházába. Ök is tiltakoznak az 
ellen, hogy a puccstervben bármi 
részük is lenne-

A nyomozás tovább folyik az 
ügyben.

Május 2— 3 án, szombat—vasárnap 
2 napig !

ál utcai
Molnár Ferenc örökéletü regényé­
nek hangosfilm változata. Megelőzi:

HUNGÁRIA
hazánk szépségeit bemutató kul- 
lur film Dohnányi Etr.ő dr zenéiével 

I szombaton 5, 7, 9 ó­Előadások t vasárnap 3, 5. 7, 9 ó,

Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő
Olcsó és páratlanul eredményes. — 73 és 781 os
sós, jedos, brómos, hidrocarbonatos hőforrások — 
Percenként 3' 00 liter lorróviz — Strand'ürdők, kád­
fürdők Állandó orvosi felügyelet s gyógykezelés.
Prospektussal s mindennemű felvilágosítással szolgál az Igazgatóság

A Hajdúszoboszlói 
Gyógyfürdő május hó 
1-én megnyílt

Csonka hazánk leglátogatottabb, 
igen olcsó és páratlanul eredményes 
gyógyfürdője a Hajdúszoboszlói 
Gyógyfürdő, május hó l én meg­
nyílt Hírneves fürdőitől megfosztott 
országunk egész Európában egyedül 
álló kinccsel dicsekedhetik Hajdú 
szoboszlón s ma már — röyid fen- 
II liása óta — tízezer és tízezer 
meggyógyult ember hirdeti minden
télé a szobo: zlói „csodaforrás áldó
s eredményes halasát. A fürdő oly 
olcsó, hogy még a szerényebb anya­
gi viszonyok között élő ember is 
megengedheti magának az ottartóz- 
kodast, mivel a fürdő közvetlen 
közelében egyszerűbb magánházak- 
nal a megélhetés nem kerül többe, 
mint odahaza. A fürdő folyó idé- 
dénvben teljes kiépítést nyer amen­
nyiben fedett medencék, kabin­
sorok, pihenők, Inhalatorium stb. 
építése folyamatban van. Prospek 
tussal és felvilágosítással készséggel 
szolgál díjmentesen a fürdő igaz­
gatósága.
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A Hettreveni HÉV
Közgyűlése

A Debreceni H°lvi Vasút R. I. 
május 9-ikén, szombaton délután 
léi 2 órakor 
nácstermében 
közgyűlését.

PLO május 3

a városháza kista- 
tartja évi rendes

Eckhardt Tibor 
Hevesmegyében

Május 10-én, vasárnap Echardt 
Tibor pártvezér Hevesmegyében 
utazik s három gyűlésen vesz részt- 
Utján elkísérik báró Berg Miksa 
Cseh Szombathy László és Soltész 
János országgyűlési képviselők, 
úgyszintén Szentiványi Lajos part- 
igazgató és Nagy Ferenc főtitkár.

Az első népgyülés Kálón lesz, 
ahol dr. Soltész János képviselő 
beszámolót mond, a másik kettő 
Hevesen és Tiszafüreden. Mind­
három helyen a környék részéről 
is megny ilvánuló nagy lelkesedéssel 
és érdeklődéssel várjak pártvezért

Szeles és hűvös időt 
jósol Bankó tanár

biankó Márton tanár felállított? 
újabb időjelző prognózisát és eze­
ket mondja: Május első harmedá- 
ban igen gyakran borult, esőre 
hajló, itt ott erősen is szeles és 
különösen, éjiéi, hűvös idő várható 
Zivatarokon kivü is gyakori esők, 
de nagy részt csak kisebb mérvűek. l 
Talajmenti fagyok, május 4 ig eny- * 
hébbek, azontúl erősbödők. Való­
színűleg a május 6-ra és főleg 7-re 
virradó éjjelen lesznek erősebbek 
s mindenkor különösen a reggeli 
4 6 óra között. Országszerte, még­
is főleg a Turkeve — Szombathely 

vonal környezetében lépnek fel. 
Veszélyüket remélhetőleg lényege­
sen is csökkenteni fogják részint a 
borulások, részint a szelek. Ami 
egész májust illeti: országszerte 
elegendő esőre s emellett, külö­
nösen a hónap második felében, 
gyakran szép, meleg tavaszi időre 
is számíthatunk, bárha főleg csak * 
nappal.


